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5846 sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu’nun 71. Maddesi “Bu Kanunda koruma altına alınan fikir ve sanat 
eserleriyle ilgili manevi, mali veya bağlantılı hakları ihlal ederek:

1. Bir eseri, icrayı, fonogramı veya yapımı hak sahibi kişilerin yazılı izni olmaksızın işleyen, temsil eden, çoğaltan, 
değiştiren, dağıtan, her türlü işaret, ses veya görüntü nakline yarayan araçlarla umuma ileten, yayımlayan ya 
da hukuka aykırı olarak işlenen veya çoğaltılan eserleri satışa arz eden, satan, kiralamak veya ödünç vermek 
suretiyle ya da sair şekilde yayan, ticarî amaçla satın alan, ithal veya ihraç eden, kişisel kullanım amacı 
dışında elinde bulunduran ya da depolayan kişi hakkında bir yıldan beş yıla kadar hapis veya adlî para 
cezasına hükmolunur.

2. Başkasına ait esere, kendi eseri olarak ad koyan kişi altı aydan iki yıla kadar hapis veya adlî para cezasıyla 
cezalandırılır. Bu fiilin dağıtmak veya yayımlamak suretiyle işlenmesi hâlinde, hapis cezasının üst sınırı beş 
yıl olup, adlî para cezasına hükmolunamaz.

3. Bir eserden kaynak göstermeksizin iktibasta bulunan kişi altı aydan iki yıla kadar hapis veya adlî para 
cezasıyla cezalandırılır.

4. Hak sahibi kişilerin izni olmaksızın, alenileşmemiş bir eserin muhtevası hakkında kamuya açıklamada bulunan kişi, altı aya 
kadar hapis cezası ile cezalandırılır.
5. Bir eserle ilgili olarak yetersiz, yanlış veya aldatıcı mahiyette kaynak gösteren kişi, altı aya kadar hapis cezası ile 
cezalandırılır.

6. Bir eseri, icrayı, fonogramı veya yapımı, tanınmış bir başkasının adını kullanarak çoğaltan, dağıtan, yayan veya 
yayımlayan kişi, üç aydan bir yıla kadar hapis veya adlî para cezasıyla cezalandırılır. …” hükmünü düzenlemekte 
olup; 5846 sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu ve bu kanunda yapılan ek ve değişiklikler hakkındaki 2936 
sayılı, 4110 sayılı ve 5728 sayılı kanunlar uyarınca işbu eserin işlenmesi, çoğaltılması, yayımlanması ve bu 
eserden en geniş anlamda faydalanma hakları münferiden MetroPOLL Stratejik ve Sosyal Araş. Merk. A.Ş.’ye 
aittir.

Bununla birlikte 5846 sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu’nun “Mali haklara dair sözleşme ve tasarrufların 
yazılı olması ve konuları olan hakların ayrı ayrı gösterilmesi şarttır.” hükmünü düzenleyen 52. Maddesi 
uyarınca da; hukuka uygun bir şekilde eser sahibi MetroPOLL Stratejik ve Sosyal Araş. Merk. A.Ş.’nin yazılı 
iznini almaksızın işbu eser, hiçbir şekil ve yöntemle izlenmek, çoğaltılmak, çoğaltılmış nüshaları yayımla-
mak, satmak, kiralamak, ödünç vermek, temsil edilmek, sunulmak, telli/telsiz ya da başka teknik, sayısal 
ve/veya elektronik yöntemlerle iletilmek suretiyle hiçbir ad altında kullanılamaz; bu yasal yükümlülüğe aykırı 
hareket eden kişi ve kuruluşlar aleyhinde eser sahibi MetroPOLL Stratejik ve Sosyal Araş. Merk. A.Ş.’nin 
hukuki, cezai, idari ve de mali her ad altında yasal yollara başvurma hakları saklı tutulmaktadır.

Eser Sahibi
MetroPOLL Stratejik ve Sosyal Araş. Merk. A.Ş.

YASAL UYARI



Türkiye'nin Nabzı Haziran ayı araştırması; İstanbul’da 14 ilçede tabakalı örnekleme ve ağırlıklandırma 
yöntemi ile 14 - 15 Haziran 2019 tarihleri arasında toplam 1613 kişi ile yapılmıştır. Araştırma; 0,95 güven 
sınırları içinde +/- 2,44 hata payı ile yüz yüze anket yöntemiyle gerçekleştirilmiştir.

Hata Payı: Genel: +/- 2,44, AK Parti: +/- 3,95, CHP: +/- 4,05, MHP: +/- 9,72, HDP: +/- 8,59, İYİ Parti: +/- 9,53

Sevgi ve saygılarımızla,

MetroPOLL Stratejik ve Sosyal Araştırmalar Merkezi

ekrarlanacak olan İstanbul yerel seçiminin süreci ilginç sürprizlerle devam ediyor. Uzun 
süredir görmediğimiz, adaylar arası televizyon tartışması gerçekleşti. Diğer taraftan bir 
süredir kampanyadan uzak kalmayı tercih eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, televizyon 
tartışmasından sonra aktif bir şekilde katkı sunmaya başladı. Bu iki faktör ve bunların 
etkilerinin seçim sonucunu nasıl etkileyeceğini 23 Haziran akşamı göreceğiz.

Tüm bu konuların yanı sıra, her ay olduğu gibi Türkiye’nin gidişatı, siyasi partilerin oy destekleri ve 
Cumhurbaşkanı’nın görev onayı da ölçüldü. Ayrıca 2017’de referandum ile getirilen Cumhurbaşkanlığı Sistemi 
konusunda kamuoyunun görüşleri de raporumuzda yer almaktadır.

t
MetroPOLL’ün Türkiye’nin Nabzı Haziran ayı araştırmasını da İstanbul’un nabzı şeklinde tasarladık ve alan 
çalışmasını adayların televizyon tartışmasından önce, 14 – 15 Haziran tarihlerinde gerçekleştirdik. Dolayısıyla 
televizyon tartışması ve sonrasında meydana gelen olayların etkisini bu araştırmada görmemiz mümkün 
olmayacaktır.

23 Haziran tarihinde gerçekleşecek olan İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçimi öncesindeki ikinci 
araştırmamızda seçim kampanyalarının seçmen üzerindeki etkilerini ölçümlemeye çalıştık. Haziran ayı 
çalışmasında şekillenen seçmen davranışı eğilimini bu araştırma raporunda bulabilirsiniz.
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İstanbul 24 Haziran 2018 Milletvekili

Resmi Seçim Sonuçları - %

Bu Pazar milletvekili seçimi olsa,

hangi siyasi partiye oy verirsiniz?
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Bu Pazar milletvekili seçimi olsa, hangi siyasi partiye oy verirsiniz?

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %
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24 Haziran 2018 Cumhurbaşkanlığı seçiminde oy verilen adaya göre dağılım - %
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Eğitim düzeyine göre dağılım - %

Bu Pazar milletvekili seçimi olsa, hangi siyasi partiye oy verirsiniz?
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Bu Pazar milletvekili seçimi olsa, hangi siyasi partiye oy verirsiniz?

Siyasi kimliğe göre dağılım - %

Etnik kökene göre dağılım - %
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Siyasi Partilere Oy Verme Eğilimi -%



23 HAZİRAN 
İSTANBUL SEÇİMİ



Mart 2019

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019

İstanbul

Kesinlikle oy kullanacağım

Muhtemelen oy kullanacağım

Emin değilim
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Karşılaştırma Tablosu -%
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Emin değilim

Muhtemelen oy kullanmayacağım

Kesinlikle oy kullanmayacağım

23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde oy kullanmayı 

düşünüyor musunuz?

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %
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23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kime

oy vereceğinize karar verdiniz mi?

Evet, karar verdim
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24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %
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CHP adayı Ekrem İmamoğlu

AK Parti adayı Binali Yıldırım

SP adayı Necdet Gökçınar

Diğer

CHP adayı Ekrem İmamoğlu
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SP adayı Necdet Gökçınar

Diğer

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul

Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi

partinin adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz?

Kararsız ve cevapsız seçmenlerin İmamoğlu ve

Yıldırım’a olan yakınlık düzeylerine göre yeniden

değerlendirilmesiyle elde edilen sonuç - %

CHP adayı Ekrem İmamoğlu

AK Parti adayı Binali Yıldırım

SP adayı Necdet Gökçınar

Diğer

Kararsızlar, sandığa gitmeyecek olanlar ve cevap

vermeyenler oransal olarak dağıtıldığında- %

İstanbul 31 Mart 2019 Yerel Seçimi Resmi

Sonucu - %

CHP adayı Ekrem İmamoğlu

AK Parti adayı Binali Yıldırım

SP adayı Necdet Gökçınar

Diğer



23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi 

partinin adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? 

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %
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24 Haziran 2018 Cumhurbaşkanlığı seçiminde oy verilen adaya göre dağılım - %
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31 Mart 2019 yerel seçiminde oy verilen adaya göre dağılım - %
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23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi 

partinin adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? 

Cinsiyete göre dağılım - %
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23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi partinin 

adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? 

Yaşa göre dağılım - %
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Eğitim seviyesine göre dağılım - %
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23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi 

partinin adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? 

Etnik kökene göre dağılım - %
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Siyasi kimliğe göre dağılım - %
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23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi partinin 

adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? *

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)
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24 Haziran 2018 Cumhurbaşkanlığı seçiminde oy verilen adaya göre dağılım - %
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Cumhur İttifakı Millet İttifakı



23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi partinin 

adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? *

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)

31 Mart 2019 Yerel seçiminde oy verilen adaya göre dağılım - %
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Cinsiyete göre dağılım - %
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23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi 

partinin adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? *

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)

Eğitim seviyesine göre dağılım - %
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Yaşa göre dağılım - %
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23 Haziran 2019’da yapılacak İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde hangi partinin 

adayına oy vermeyi düşünüyorsunuz? *

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)

Etnik kökene göre dağılım - %
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Siyasi kimliğe göre dağılım - %

M
u
h
a
fa

za
k
a
r/

D
in

d
a
r

M
il
li
ye

tç
i

S
o
sy

a
l 
d
e
m

o
k
ra

t/

S
o
lc

u

A
ta

tü
rk

ç
ü
/

L
a
ik

L
ib

e
ra

l/

D
e
m

o
k
ra

t

K
ü
rt

 M
il
li
ye

tç
is

i

F
ik

ri
m

 y
o
k
/

C
e
va

p
 y

o
k

T
o
p
la

m

Kararsızım

Protesto oy
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23 Haziran 2019’da yapılacak yerel seçimde İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan adayı olan

aşağıdaki isimlerden hangisinin kazanmasını istiyorsunuz?

Ekrem İmamoğlu

Binali Yıldırım

Fikrim yok/Cevap yok

Ekrem 

İmamoğlu

Binali

Yıldırım

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Mart 2019

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019

İstanbul

Ekrem İmamoğlu

Binali Yıldırım

Fikrim yok/Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu -%



23 Haziran 2019’da yapılacak yerel seçimde İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan adayı

olan aşağıdaki isimlerden hangisinin kazanacağını düşünüyorsunuz?

Ekrem 

İmamoğlu

Binali 

Yıldırım

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Ekrem İmamoğlu

Binali Yıldırım

Fikrim yok/Cevap yok

Mart 2019

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019

İstanbul

Ekrem İmamoğlu

Binali Yıldırım

Fikrim yok/Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu -%



Evet

Hayır

Fikrim yok/Cevap yok

31 Mart 2019’da gerçekleştirilen yerel seçimlerde oy verdiğiniz aday veya parti için 

pişman mısınız? *

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Evet Hayır
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

(*31 Mart 2019’da gerçekleştirilen yerel seçimlerde sandığa giden %84,0 oranındaki 

seçmenden yanıt alınmıştır.)

(Dipnot: Araştırmamızın sonuçlarına göre, 31 Mart seçimlerinde verdiği oydan pişman

olan AK Parti’li seçmenlerin %59’u ve MHP’li seçmenlerin %68’i tekrarlanacak olan

23 Haziran İstanbul seçiminde İmamoğlu’na oy vereceğini belirtmektedir.)



31 Mart 2019’da gerçekleştirilen yerel seçimlerde sandığa gitmediğiniz için pişman mısınız?*

Evet

Hayır

Fikrim yok/Cevap yok

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Evet Hayır
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

İYİ Parti

Diğer parti

(*31 Mart 2019’da gerçekleştirilen yerel seçimlerde sandığı protesto eden %16,0 

oranındaki seçmenden yanıt alınmıştır.)

(Dipnot: Araştırmamızın sonuçlarına göre, 31 Mart seçimlerinde sandığa gitmediği

için pişman olan AK Parti’li seçmenlerin %73’ü tekrarlanacak olan 23 Haziran

İstanbul seçiminde Yıldırım’a oy vereceğini belirtirken, %15’i İmamoğlu’na

vereceğini söylemektedir.)



16 Haziran Pazar günü gerçekleşecek olan Ekrem İmamoğlu-Binali Yıldırım açık

oturum programının oy tercihinizi etkileyeceğini düşünüyor musunuz?

Evet Hayır
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Evet

Hayır

Fikrim yok/Cevap yok



Türkiye’nin gidişatı



İyiye gidiyor Kötüye gidiyor
Ne iyiye 

ne kötüye gidiyor

Fikrim yok/ 

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Genel olarak düşündüğünüzde Türkiye iyiye doğru mu gidiyor, yoksa kötüye doğru mu gidiyor?

İyiye gidiyor

Kötüye gidiyor

Ne iyiye ne kötüye gidiyor

Fikrim yok/ Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu - %

Nisan 2019

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019

İstanbul

İyiye gidiyor

Kötüye gidiyor

Ne iyiye ne kötüye gidiyor

Fikrim yok/ Cevap yok



Türkiye’nin en önemli sorunu sizce nedir?

Nisan’19

Türkiye

Mayıs’19

İstanbul

Haziran’19

İstanbul

Ekonomi

İşsizlik/İstihdam

Eğitim

Adaletsizlik

Hükümetin başarısız 

politikaları

Terör

Suriyeli sığınmacılar

Toplumsal kutuplaşma

Demokrasi eksikliği

Beka sorunu

Dış güçlerin tehdidi

Siyasi istikrarsızlık

Muhalefet partileri

Güvenlik

Diğer

Sorun yok

Fikrim yok/Cevap yok

Toplam



Sizin kişisel olarak en önemli sorununuz nedir?

Mart’19

Türkiye

Mayıs’19

İstanbul

Haziran’19

İstanbul

Ekonomi/Geçim sıkıntısı

İşsizlik

Gelecek kaygısı

Eğitim

Ülke gidişatı

Adaletsizlik/Ayrımcılık

Suriyeli sığınmacılar

Özgürlüklerin 

kısıtlanması

Terör/Güvenlik eksikliği

Yönetim/Hükümet

Diğer

Hiçbir sorunum yok

Fikrim yok/Cevap yok

Toplam



Referandumla gelen başkanlık sistemi sizce Türkiye için ne derece yararlı oldu?

Son derece yararlı oldu

Yararlı oldu

Yararlı olmadı

Hiç yararlı olmadı

Fikrim yok/Cevap yok

Son derece 

yararlı oldu

Yararlı 

oldu

Yararlı 

olmadı

Hiç yararlı 

olmadı

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %



Aynı referandum bugün tekrar yapılsa, parlamenter sistemi mi yoksa başkanlık sistemini mi 

tercih edersiniz?

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Parlamenter sistem Başkanlık sistemi
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

Parlamenter sistem

Başkanlık sistemi

Fikrim yok/Cevap yok

Nisan 2019

Türkiye

Haziran 2019

İstanbul

Parlamenter sistem

Başkanlık sistemi

Fikrim yok/Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu -%



EKONOMİ



Son bir yıl içerisinde sizin veya ailenizin geçim şartları/refah düzeyi nasıl değişti?

İyileşti Kötüleşti Değişmedi
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Nisan 2019

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019 

İstanbul

İyileşti

Kötüleşti

Değişmedi

Fikrim yok/Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu -%

İyileşti

Kötüleşti

Değişmedi

Fikrim yok/Cevap yok



Sizce önümüzdeki yılda hane halkı maaşınız veya geliriniz hangi yönde değişir?

Geçmiş yıllara oranla daha fazla artar

Geçmiş yıllara oranla daha az artar

Aynı kalır

Geçmiş yıllara oranla azalır

Fikrim yok/Cevap yok

Mart 2109

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019 

İstanbul

Geçmiş yıllara oranla daha fazla artar

Geçmiş yıllara oranla daha az artar

Aynı kalır

Geçmiş yıllara oranla azalır

Fikrim yok/Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu -%

Geçmiş yıllara 

oranla daha 

fazla artar

Geçmiş yıllara 

oranla daha 

az artar

Aynı 

kalır

Geçmiş yıllara 

oranla azalır

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %



Önümüzdeki bir yıl içerisinde Türkiye’de ekonomik durumun ne yönde değişeceğini düşünüyorsunuz?

İyileşecek Kötüleşecek Aynı kalacak
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Nisan 2019

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019 

İstanbul

İyileşecek

Kötüleşecek

Aynı kalacak

Fikrim yok/Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu -%

İyileşecek

Kötüleşecek

Aynı kalacak

Fikrim yok/Cevap yok



Son zamanlarda ülkemizde ekonominin iyi mi yoksa kötü mü yönetildiğini düşünüyorsunuz?

İyi yönetildiğini düşünüyorum

Kötü yönetildiğini düşünüyorum

Fikrim yok/Cevap yok

İyi yönetildiğini

düşünüyorum

Kötü yönetildiğini

düşünüyorum

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Nisan 2019

Türkiye

Mayıs 2019

İstanbul

Haziran 2019 

İstanbul

İyi yönetildiğini düşünüyorum

Kötü yönetildiğini düşünüyorum

Fikrim yok/Cevap yok

Karşılaştırma Tablosu -%



CUMHURBaşkanI 
erdoğan’ın Görev onayı 



Genel olarak düşündüğünüzde, Recep Tayyip Erdoğan’ın Cumhurbaşkanlığı görevini yapış tarzını 

onaylıyor musunuz?

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Evet, onaylıyorum

Hayır, onaylamıyorum

Fikrim yok/Cevap yok

Evet, onaylıyorum Hayır, onaylamıyorum
Fikrim yok/

Cevap yok

Haziran’19

İstanbul

Toplam
Mayıs’19

İstanbul

Haziran’19

İstanbul

Mayıs’19

İstanbul

Haziran’19

İstanbul

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

Cevap yok

Protesto oy

ORTALAMA



Emekli
Ev Hanımı Öğrenci İşçi

Eğitim

demografi

KadınErkek



Cinsiyet Yüzde

Kadın

Erkek

TOPLAM

Eğitim Yüzde

Ortaokul mezunu ve altı

Lise mezunu

Üniversite mezunu ve üstü

TOPLAM

Meslek Yüzde

İşletme sahibi (KOBİ, Büyük İşletme sahibi)

Üst düzey yönetici

İşçi

Hizmet ve satış elemanı/büro çalışanı

Kamu çalışanı

Profesyonel meslek (doktor, mühendis vb)

İşsiz

Emekli

Öğrenci

Ev hanımı

Serbest meslek(mali müşavir, avukat vb)

Diğer

Cevap yok

TOPLAM

Etnik köken Yüzde

Türk

Kürt

Zaza

Arap

Diğer

Önemsemiyorum

Fikrim yok/Cevap yok

TOPLAM

Yüzde

Muhafazakar/Dindar

Milliyetçi

Sosyal Demokrat/Solcu

Atatürkçü/Laik

Liberal/Demokrat

Kürt Milliyetçisi

Fikrim yok/Cevap yok

TOPLAM

Siyasi KimlikYaş Yüzde

18-24

25-34

35-44

45-54

55 - 55+

TOPLAM



Görüşülen İlçeler

Yüzde

İSTANBUL 1. BÖLGE

Çekmeköy

Kartal

Maltepe

Sancaktepe

Üsküdar

İSTANBUL 2. BÖLGE

Beyoğlu

Eyüpsultan

Fatih

Gaziosmanpaşa

İSTANBUL 3. BÖLGE

Bahçelievler

Başakşehir

Büyükçekmece

Küçükçekmece

Silivri

TOPLAM



Kararsız, cevapsız ve 
sandığı protesto eden
seçmenin bakış açısı





Adayların hiçbirini beğenmiyorum

Ekrem İmamoğlu’nu beğensemde partisine yakın değilim

Binali Yıldırım’ı beğensemde partisine yakın değilim

Partisine yakın olsamda Binali Yıldırım’ı beğenmiyorum

Seçimlerde genellikle oy kullanmam

Fikrim yok/Cevap yok

Yenilenecek İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde tercih belirtmemenizin nedeni 

aşağıdakilerden hangisidir?*

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek veya 

cevapsız seçmenin yanıtları - %

A
d
a
yl

a
rı

n
 h

iç
b
ir

in
i 

b
e
ğ
e
n
m

iy
o
ru

m

E
k
re

m
 İ

m
a
m

o
ğ
lu

’n
u
 

b
e
ğ
e
n
se

m
d
e
 p

a
rt

is
in

e

ya
k
ın

 d
e
ğ
il
im

B
in

a
li
 Y

ıl
d
ır

ım
’ı
 

b
e
ğ
e
n
se

m
d
e
 p

a
rt

is
in

e

ya
k
ın

 d
e
ğ
il
im

P
a
rt

is
in

e
 y

a
k
ın

 o
ls

a
m

d
a
 

B
in

a
li
 Y

ıl
d
ır

ım
’ı
 

b
e
ğ
e
n
m

iy
o
ru

m

S
e
ç
im

le
rd

e
 g

e
n
e
ll
ik

le
 

o
y 

k
u
ll
a
n
m

a
m

F
ik

ri
m

 y
o
k
/

C
e
va

p
 y

o
k

T
o
p
la

m

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)



Yüksek Seçim Kurulu’nun İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçimini iptal etmesi ve 

seçimi yenileme kararı almasını nasıl karşıladınız?*

Olumlu karşıladım

Olumsuz karşıladım

Fikrim yok/Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Olumlu karşıladım Olumsuz karşıladım
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



Yüksek Seçim Kurulu’nun İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçimini iptal etmesi ve 

seçimi yenileme kararı almasını nasıl karşıladınız?*

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)

Olumlu karşıladım Olumsuz karşıladım
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti



Evet, gerçekçi buluyorum

Hayır, gerçekçi bulmuyorum

Fikrim yok/Cevap yok

31 Mart’ta yapılan ve daha sonra iptal edilen İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçimiyle 

ilgili olarak CHP’nin oyları çaldığı iddialarını gerçekçi buluyor musunuz?*

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Evet, 

gerçekçi buluyorum

Hayır, 

gerçekçi bulmuyorum

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Evet, 

gerçekçi buluyorum

Hayır, 

gerçekçi bulmuyorum

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

31 Mart’ta yapılan ve daha sonra iptal edilen İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçimiyle 

ilgili olarak CHP’nin oyları çaldığı iddialarını gerçekçi buluyor musunuz?*

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)



YSK’nın seçim iptali kararı sonrası İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminin

mağduru sizce kim olmuştur?*

Ekrem İmamoğlu

Binali Yıldırım

Fikrim yok/Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Ekrem İmamoğlu Binali Yıldırım Fikrim yok/Cevap yok Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Ekrem İmamoğlu Binali Yıldırım Fikrim yok/Cevap yok Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti



Sizce Ekrem İmamoğlu mazbatayı hak etmiş miydi?*

Evet, hak etmişti

Hayır, hak etmemişti

Fikrim yok/Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Evet, hak etmişti Hayır, hak etmemişti
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Evet, hak etmişti Hayır, hak etmemişti
Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti



31 Mart’tan bu yana Ekrem İmamoğlu’na yönelik tutumunuz ne yönde değişti?*

Olumlu yönde değişti

Olumsuz yönde değişti

Aynı kaldı

Fikrim yok/Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Olumlu yönde 

değişti

Olumsuz yönde 

değişti
Aynı kaldı

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



31 Mart’tan bu yana Ekrem İmamoğlu’na yönelik tutumunuz ne yönde değişti?*

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Olumlu yönde 

değişti

Olumsuz yönde 

değişti
Aynı kaldı

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti



Olumlu yönde değişti

Olumsuz yönde değişti

Aynı kaldı

Fikrim yok/Cevap yok

31 Mart’tan bu yana Binali Yıldırım’a yönelik tutumunuz ne yönde değişti?*

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Olumlu yönde 

değişti

Olumsuz yönde 

değişti
Aynı kaldı

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



31 Mart’tan bu yana Binali Yıldırım’a yönelik tutumunuz ne yönde değişti?*

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Olumlu yönde 

değişti

Olumsuz yönde 

değişti
Aynı kaldı

Fikrim yok/

Cevap yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti



İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan adaylarına yakınlık düzeyi – Puan*

Puan

Ekrem İmamoğlu

Binali Yıldırım

Necdet Gökçınar

Ekrem İmamoğlu Binali Yıldırım Necdet Gökçınar

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - Puan

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan adayların yeterliliğine olan inanç düzeyi – Puan*

Puan

Ekrem İmamoğlu

Binali Yıldırım

Necdet Gökçınar

Ekrem İmamoğlu Binali Yıldırım Necdet Gökçınar

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - Puan

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



Televizyon

Sosyal medya

İnternet gazeteleri

Siyasi gelişmeleri takip etmiyorum

Cevap yok

Siyasi gelişmeleri en çok nereden takip ediyorsunuz?*

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Televizyon
Sosyal 

medya

İnternet 

gazeteleri

Siyasi gelişmeleri 

takip etmiyorum

Cevap

yok
Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



Siyasi gelişmeleri en çok nereden takip ediyorsunuz?*

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Televizyon
Sosyal 

medya

İnternet 

gazeteleri

Siyasi gelişmeleri 

takip etmiyorum

Cevap

yok
Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



Günlük haberleri hangi televizyon kanalından takip ediyorsunuz?*

ATV

FOX

NTV

SHOW TV

TRT

HABERTÜRK TV

CNN TÜRK

KANAL D

STAR TV

A HABER

Diğer

Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %
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Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)



Günlük haberleri hangi televizyon kanalından takip ediyorsunuz?*

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %
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Diğer parti

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten seçmenlerin

cevapları değerlendirilmiştir.)



Facebook, Twitter gibi sosyal ağlarda üyeliğiniz var mı?*

Evet var

Hayır yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Evet var Hayır yok Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



Aktif olarak hangi sosyal medya araçlarını kullanıyorsunuz?**

Facebook

Instagram

Twitter

Youtube

Diğer

Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %
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(**Sosyal ağlarda üyeliği olan %71 oranındaki seçmenden birden fazla yanıt alınmıştır.)

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



Aktif olarak hangi sosyal medya araçlarını kullanıyorsunuz?**

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %
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(**Sosyal ağlarda üyeliği olan %71 oranındaki seçmenden birden fazla yanıt alınmıştır.)

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)



Hükümetin dış politikasını nasıl buluyorsunuz?*

Başarılı

Başarısız

Fikrim yok/Cevap yok

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - %

Başarılı Başarısız Fikrim yok/Cevap yok Toplam

Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - %

Başarılı Başarısız Fikrim yok/Cevap yok Toplam

AKP

CHP

MHP

HDP

İYİ Parti

Diğer parti



Siyasilerin ve Parti Liderlerin beğeni düzeyi – Puan*

23 Haziran İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı seçiminde kararsız, sandığa gitmeyecek 

veya cevapsız seçmenin yanıtları - Puan
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Kararsızım

Protesto oy

Cevap yok

Puan

Ekrem İmamoğlu

Recep Tayyip Erdoğan

Binali Yıldırım

Devlet Bahçeli

Kemal Kılıçdaroğlu

Meral Akşener

Temel Karamollaoğlu

Pervin Buldan/Sezai Temelli

(*23 Haziran seçiminde kararsız, cevapsız veya sandığı protesto edeceğini belirten

seçmenlerin cevapları değerlendirilmiştir.)




